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шукати програмне забезпечення, яке є гнучким, масштабованим та придатним 
для різних випадків використання [1]. Ось деяке з них: 

1) «Qmarkets» – це корпоративне програмне забезпечення, розроблене для 
роботи як повний пакет управління інноваціями для великих організацій.  

2) «Ideawake» розроблений як інструмент управління точними інноваціями, 
який підходить для початківців, більші організації можуть визнати цей інструмент 
недостатнім для різноманітних потреб. 

3) «Viima» – це багатофункціональний інструмент управління інноваціями, 
яким легко користуватися від стартапів до великих організацій. Він відрізняється 
простотою використання та візуальним зовнішнім виглядом.  

4) «Inno360» – це програмне забезпечення для управління інноваціями, яке 
спеціалізується на створенні руйнівних інновацій в організації шляхом пошуку 
можливостей та ідей в Інтернеті. Хоча цей підхід є свіжим з точки зору викорис-
тання Інтернету для створення нових ідей, з точки зору зручності використання 
платформа не розроблена для важких внутрішніх інновацій. 

5) «InnoFunnel» – це більше інструмент управління ідеями, але він добре 
працює, коли налаштовується на менші проекти.  

Таким чином, пошук потрібного інструменту управління інноваціями на підпри-
ємствах готельно-ресторанного бізнесу вимагає досліджень, терпіння та наполег-
ливої роботи. Сенс представленого набору інструментів полягає не в тому, щоб 
використовувати їх усі одночасно, а у виборі відповідного інструменту до напряму 
діяльності та спеціалізації закладів готельно-ресторанного господарства. 
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ПРОБЛЕМА НИЗЬКОГО РІВНЯ МОТИВАЦІЇ СТУДЕНТА  

ДО НАВЧАННЯ В СУЧАСНІЙ ВИЩІЙ ОСВІТІ 
 
Сучасна освіта знаходиться на стадії постійного оновлення змістовних і орга-

нізаційних форм та запровадження інноваційних технологій навчання. Здавалося 
б, сьогодні в освіті все спрямоване на задоволення потреб студента. Проте педа-
гоги все частіше стикаються з проблемою низької мотивації до навчання у вищих 
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навчальних закладах. У зв’язку з цим перед нами постає питання аналізу основ-
них причин, що зумовлюють тенденції до зниження мотивації студентів у навчанні. 

Здійснимо спробу зупинитися на вагомих, на нашу думку, проблемах, які до-
зволяють з позиції внутрішніх мотивів і зовнішніх стимулів розкрити процес зни-
ження рівня мотивації студентів до навчання. До внутрішніх мотивів відносимо 
мотивацію на досягнення успіху, пізнавальний інтерес до певних сфер діяльності, 
прагнення до самореалізації, рівень професійної затребуваності на ринку праці. 
До зовнішніх стимулів належать: рівень компетентності педагога у дисципліні, що 
викладається, змістовні та організаційні умови його праці, система стимулювання 
педагогічної діяльності в сфері освіти, динаміка змін в освітньому процесі, ефек-
тивність комунікативного зв’язку педагога і студента та соціально-економічні умо-
ви, створені суспільством для самореалізації людини, можливостей досягнення 
нею успіху в статусному становленні з відповідним способом життя тощо. 

У ситуації ринкових відносин виші отримали можливість здійснювати набір 
студентів на основі оплати освітніх послуг, що вплинуло на якість освітнього про-
цесу в кризових умовах функціонування економічної системи суспільства. Праг-
нення вишів зберегти себе як освітню установу призвело до набору студентів з 
низьким рівнем прохідних балів для вступу у ЗВО. Тому оцінювання знань за 
досягнення у різних видах навчальних дисциплін студента відбувається відповід-
но до «найкращого» з-поміж них. Масовими за чисельністю каналами, по яких 
ЗВО набирають таких студентів, є різні форми заочного, дистанційного та іншого 
навчання. Частину студентів набирають за їх досягненнями в різних видах спорту, 
шоу тощо з метою захисту честі вишу на різноманітних конкурсах, а не у царині 
якості виконання програм навчального процесу. За таких умов даремними є спо-
дівання на високий рівень мотивації до навчання з боку тих, хто так легко претен-
дує на вищий рівень освіти. Опріч того, працює настанова: хто оплачує, той і 
замовляє послугу. 

Варто зазначити також, що останніми роками мають місце тенденції вступу у 
ЗВО з метою подовжити період визначення напряму свого подальшого життєвого 
шляху, задоволення нереалізованих у свій час амбіцій батьків щодо диплома про 
вищу освіту як засобу віднесення до категорії «білої» людини та як інструмента-
льну цінність [1]. 

Понад те, сучасні студенти доволі добре обізнані щодо можливих шляхів оде-
ржання тих чи інших статусів у суспільстві. Якщо ще двадцять років тому молодь у 
навчанні була мотивована на досягнення соціального статусу власними силами, 
то нині молоді люди все більше покладаються на наявність «потрібних» зв’язків. 
Відповідно маємо ситуацію одностороннього зв’язку між педагогом і студентом у 
сенсі стимулювання навчальної діяльності, в якій перший залишається у «програ-
ші». В цьому контексті відзначимо, що сучасна система освіти не повною мірою 
визначає зону відповідальності викладача та студента. На практиці викладач 
відповідальний і за методи та способи викладу матеріалу, і за якість засвоєних 
студентом знань та сформованих навичок. І це на тлі низької мотивації студента 
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до навчання. Як вислід, саме такий студент оцінює якість викладання та профе-
сійну компетентність викладача.  

Проблема полягає і в тому, що певна частина викладачів несвідомо намага-
ється подати студенту якнайбільше «голих» знань, що в результаті призводить до 
втрати студентом інтересу до навчального процесу, позаяк такі знання лише 
поглиблюють прірву з потребами реального життя [2]. 

Неможливо оминути увагою і питання задіяності як студента, так і викладача в 
перегонах за участь у різних наукових проектах, конкурсах, олімпіадах тощо. Така 
ситуація на практиці призводить до фрагментаризації діяльності обох, втрати 
ними частини тих функцій, що необхідні для забезпечення ефективності навчаль-
ного процесу та надає суб’єкт-суб’єктним відносинам в освіті ризомного характе-
ру. Як наслідок, страждає основна запорука успіху у набутті професійних знань 
студентами і підвищення рівня педагогічної майстерності - системна діяльність та 
самоосвіта. 

Безпосереднім відображенням цього процесу є поширення різних імітаційних 
практик, так звані симулякри, у системі освіти як серед викладачів, так і серед 
студентів. 

 Загалом складається враження, що в освіті сьогодні більш затребувані мене-
джерські якості викладача, його можливості вирішення тих чи інших питань, ніж 
рівень його професійних знань, що, звичайно, відбивається і на виборі студентами 
пріоритетів під час навчання. Наприклад, надання переваги різним видам публіч-
ної діяльності, яка дає змогу бути поміченим, а отже дає можливість здобути певні 
переваги осторонь навчання.  

Дивною виглядає і ситуація, коли вимоги до діяльності викладача зростають, а 
відносно студентів занижуються. Сьогодні викладач повинен володіти розмаїтим 
інструментарієм для урізноманітнення способів і методів викладу теоретичного 
матеріалу та формування практичних навичок у студентів. Щодо самого студента, 
то його присутність на занятті уже оцінюється як перемога «добра над злом». 
Стимулювати діяльність студента у напрямку створення чогось творчого за таких 
умов надзвичайно складно.  

І на останок хочемо наголосити на надзвичайно небезпечній для нинішньої 
освіти тенденції. Прагнення викладача зберегти своє робоче місце за складних 
соціально-економічних умов з дотриманням ним формули: кількість студентів 
вишу відповідна кількості ставок викладачів призвела до того, що оцінювання 
знань студентів є формальним. Вислідом цієї обставини є створення підґрунтя 
для різних типів соціального паразитизму в середовищі тих, хто навчається, і 
підготовки напівосвічених «дипломованих» спеціалістів із завищеною оцінкою 
своїх професійних можливостей.  

Цей шлях веде в нікуди. Уже сьогодні ми стикаємося з проблемою відсутності 
професійних кадрів, які б здатні були взяти на себе відповідальність за ті чи інші 
види діяльності. Необхідні нагальні дієві реформи в освіті щодо питань відбору до 
освітніх закладів вищого рівня молоді з високим рейтингом знань, вирішення яких не 
було б зумовлено підміною якісних показників кількісними. Щодо рівня кваліфікації 
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педагогічного складу, то засоби, які використовують сьогодні в його оцінці, слугують, 
на нашу думку, лише інструментом скорочення кадрів. Ми забуваємо, що педагог – 
це перш за все наставник. Знання неможливо дати, знання можливо здобути. 

І на додаток зауважимо, що неможливо вимагати якості навчання в умовах, 
коли випускник не має перспектив працевлаштуватися загалом, не кажучи вже за 
спеціальністю, яку він здобув. До того часу, поки не буде наведено ладу в еконо-
мічній системі країни, ми будемо створювати умови для низької мотивації молоді 
до навчання. І це те, що просто необхідно збагнути заради руху до високоосвіче-
ного економічно забезпеченого суспільства.  
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ФІСКАЛЬНІ ТА КВАЗІФІСКАЛЬНІ РИЗИКИ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ 

 
Державний бюджет України, який є основним фінансовим документом і пла-

ном розвитку країни у бюджетному році, окрім стабільної дефіцитності має ще 
цілу низку фіскальних ризиків. 

Фіскальними ризиками вважаються чинники, які можуть призводити до відхи-
лення доходів, видатків, дефіциту державного бюджету та державного боргу від 
запланованих показників у бік погіршення його збалансованості. 

У статті 321 Бюджетного кодексу України зазначено, що інформація про фіска-
льні ризики має оприлюднюватися на офіційному сайті Міністерства фінансів 
України після подання проекту закону про Державний бюджет України до Верхов-
ної Ради України [1].  

Міністерство фінансів проводить щорічний моніторинг потенційних фіскальних 
ризиків, до яких відносяться: 

- фіскальні ризики, пов’язані із змінами у макроекономічному середовищі; 
- фіскальні ризики, пов’язані із управлінням державним боргом та гаранто-

ваним державою боргом; 
- фіскальні ризики, пов’язані із діяльністю суб’єктів господарювання держав-

ного сектору економіки; 
- фіскальні ризики, пов’язані із невиконанням плану надходжень від прива-

тизації державного майна; 
- фіскальні ризики, пов’язані із сферою пенсійного забезпечення; 
- фіскальні ризики, пов’язані із функціонуванням фінансового сектору; 
- фіскальні ризики, пов’язані із ліквідацією наслідків надзвичайних ситуацій 

техногенного, природного та іншого характеру [2, 2]. 


